



I.P.S.C.



Стреляющий остров

Австралийско-азиатский чемпионат по практической стрельбе из пистолета и Индонезийский чемпионат по практической стрельбе из гладкоствольного ружья

Евгений Ефимов

В завершении спортивного календаря 2004 года с 26 ноября по 4 декабря в Южном полушарии на острове Бали, расположенном по середине между Сингапуром и Австралией, проходили спортивные события, которые заняли достойное место в жизни Международной конфедерации практической стрельбы. Совершив три перелёта, и проведя в воздухе в общей сложности 15 часов, в Индонезию прибыла и российская сборная стрелков IPSC.

Достаточно сказать, что для участия во всех мероприятия прибыли представители со всех континентов, а непосредственно в соревнованиях приняли участие 527 стрелков из 36 стран. Интрига заключалась в том, что на экзотическом острове собрались ведущие стрелки со всего земного шара, и по качественному составу соперников эти соревнования не многим уступали Чемпионату мира.

Начинались все мероприятия проведением Всемирной ассамблеи, на которой директором IPSC Николосом Алексаком были подведены итоги работы за прошедший год, утверждены правила МКПС в новой редакции и утверждён календарь чемпионатов IV и V уровней до 2007 года.

Непосредственно соревнования проходили в течение шести дней. С 27 по 30 ноября состоялся Австралийско-азиатский чемпионат IV уровня по стрельбе из пистолета и револьвера. За три дня участникам предстояло выполнить 24 упражнения (по 8 в день), для выполнения которых необходимо было произвести минимум 450 выстрелов. Простые упражнения отсутствовали как класс, все упражнения были очень сложными, и отмечены множеством перемещающихся и качающихся бумажных и металлических мишеней, избытком не поражаемых, усечённых и скрытых целей. Не всегда хватало трёх минут, отведённых на

Сергей Иванов выполняет одно из самых сложных упражнений, в котором надо произвести минимум 32 выстрела

знакомство с упражнением, чтобы уловить его «изюминку» и выработать оптимальную тактику стрельбы, поскольку практически все упражнения имели множество решений.

Надо отдать должное изобретательности организаторов соревнований и тому богатству, с которым были построены все декорации. Сказочный сорокаметровый дракон, внутри которого было необходимо выполнять упражнение, стреляя через боковые окошечки; настоящие автомашины, которые неоднократно пострадали от пуль; подвесные мосты из бамбука, траншеи и пандусы, художественно выполненные зверушки, пальмы и тому подобное – всё это определяло качество упражнений и общий настрой соревнований.

Проведение всех мероприятий с большим размахом соответствовало спонсорским вложениям. По самым скромным оценкам и доступной информации общий бюджет соревнований составил более миллиона долларов. Новые мопеды у каждого судьи, заново положенный асфальт до стрельбища, тысячи знамен и рекламные плакаты в любом мыслимом и немыслимом месте, воздушные змеи и т. д., по три тента от солнца на каждом упражнении, оперативность обработки текущей информации и ее доведения до участников, количество обслуживающего персонала и кратчайшее время устранения поломок и задержек на упражнениях – можно перечислять ещё и ещё. Даже такой факт, как туалеты на стрельбище, которых было достаточное количество, с их чистотой и водоснабжением, бумагой, ручкой мылом и полотенцем, заслуживают отдельного внимания. Цивилизация, построенная на семь дней, посреди выжженной солнцем земли стрельбища вызывает просто восхищение. В довершение полной картины вечером после того, как сдано всё оружие, в официальной гостинице соревнований в течение двух часов за счёт генерального спонсора чемпионата всех желающих участников угощали

Россиянин Андрей Голдобин выполняет короткое упражнение «на коне» для сильной руки



прохладным бочковым пивом отменного качества с экзотическими жареными орешками. Естественно, такая организация оставляет неизгладимое впечатление и надолго останется в памяти образцом для подражания.

Спортивные состязания подобного уровня впервые проходили в Индонезии, поэтому организаторы постарались, чтобы это мероприятие надолго оставило у стрелков самые лучшие воспоминания. Надо отметить, что им это удалось на славу.

Российская команда в стрельбе из пистолета была представлена четырьмя стрелками, а именно: Евгений Ефимов, Сергей Иванов, Андрей Голдобин и Светлана Молчанова,

которые по итогам всех упражнений в серийном классе в личном зачете заняли соответственно 20, 21, 30 и 60 места из 133 участников. Причина не совсем успешного выступления наших стрелков кроется всё в той же российской беде – нет возможности иметь своё оружие, а именно пистолеты, отвечающие международным требованиям. Перспективы иметь хотя бы пистолет Ярыгина «Викинг» МР-446 пока остаются весьма неопределёнными и призрачными. Полученные в аренду армейские «Зиг-Зауэры 226» с магазинами на пятнадцать патронов достаточно точные и надёжные пистолеты, но ошибок не прощают тем более, когда стреляешь из него





Светлана Молчанова с «тридцаткой» заняла 12 место в общем зачёте в открытом классе. На этих соревнованиях она стреляла из «Сайги-30» в первый раз

впервые, не имея настроела из данной конкретной модели. Малейшее ослабление контроля над обработкой спуска приводит к значительным отрывам и даже промахам. При этом не совсем новые армейские пистолеты из-за затертого силуэта мушки с её наклоном вперед и солнечными бликами на ней требовали пристального внимания при выполнении упражнений. Белая же точка на всю ширину мушки подавляла и так её смазанный силуэт. Всё это значительно замедляло скорость стрельбы. Сотню выстрелов, сделанных накануне, нельзя считать полноценной тренировкой. Поэтому в первый день соревнований фактически идёт тренировка и привыкание к оружию. А в этот первый день нам достались все длинные упражнения за исключением одного короткого. Поэтому, медленно отстреляв длинные упражнения, которые дают наибольшее количество очков, трудно рассчитывать на победу. Во второй и третий день на коротких упражнениях удалось ликвидировать отставание, но основные очки были уже упущены. Тем не менее, наша команда на общем высоком уровне не выглядела новичками, и порой после выполнения упражнения раздавались аплодисменты в адрес российских стрелков. В итоге – достойное четвертое командное место всего лишь в одном шаге от пьедестала почёта.

Сложность в состязание добавляли неимоверная жара, палящее солнце, висевшее в полдень почти над самой головой, и жуткая влажность, вносящая свой колорит в соревнования. Никакой крем от загара не мог предохранить кожу от солнечных ожогов. Руки без специальной смазки потели так, что пистолет выскальзывал из рук как мокрый кусок мыла. Так и приходилось перебегать от тента к тенту по всему стрельбищу через все упражнения.

30 ноября и 1 декабря прошёл ружейный матч, который состоял из 16 упражнений (по 8 упражнений в день). Для выполнения всех упражнений необходимо было произвести минимум 250 выстрелов. Весь матч состоял только из дробовых упражнений. Ни пулей, ни картечью стрелять не пришлось.



На соревнованиях можно было увидеть самые разнообразные образцы оружия, например револьвер Smith&Wesson под патрон .357 Magnum

Как раз на ружье начали разыгрываться самые драматические события. Пришлось показать знание правил – в противном случае выиграть было бы невозможно. На первом же длинном упражнении мне пришлось делать две перестрелки, право на которые пришлось отстаивать в горячем споре с судейской комиссией и предъявить весомые и убедительные аргументы из правил. Так на второй перестрелке один из «пешперов» при идеальном в него первом попадании упал только с пятого выстрела. Наблюдая эту картину возмущались даже зрители. Совершенно очевидно, что это является неисправностью оборудования, и в этом случае необходимо упражнение перестрелять. Дело в том, что на всём ружейном матче использовались «пеперы» от пистолетных упражнений, которые при поражении падают вперёд. При стрельбе из мощного оружия, которым является гладкоствольное ружье, такие мишени легко падают при попадании в них одной дробины, то есть по сути дела даже при промахе. Когда же в них попадает полный заряд, особенно с близкого расстояния, такие мишени упорно продолжают



стоять, поскольку фиксирующий механизм не успевает сработать.

Это и послужило причиной споров с организаторами соревнований, которые всячески противились «перестрелам» и настойчиво пытались записать в протокол промахи, тем самым, лишив всяких надежд на успешное выступление. Соглашаться с тем, что ты промахнулся, когда вся дробь ложилась в центре мишени в круг диаметром 7-8 см, было бы не правильно. В результате споры не были напрасными. Доказав свою правоту судейской бригаде, наши

стрелки продолжали честно бороться за свои результаты, которых никто не ожидал, в том числе и наши соперники, первоначально не видевшие конкурентов в российских стрелках. Итогом в открытом классе гладкоствольного ружья стали второе место Евгения Ефимова, восьмое место Сергея Иванова и ...двенадцатое место Светланы Молчановой среди профессиональных стрелков! Первое место завоевал многократный чемпион мира американец Майкл Войт, которые действительно виртуозно работает с ружьем. А вот



«Сайга-30» вызвала очень большой интерес не только у участников соревнований, но и представителей местных силовых структур



Евгений Ефимов и Макл Войт – два сильнейших стрелка на чемпионате в открытом классе ружья после финала дуэльной стрельбы

известнейший стрелок и победитель многих международных соревнований Ральф Арредондо из США, довольствовался лишь третьим местом.

Конечно, такому высокому результату наших стрелков способствовало оружие, из которого стреляла наша сборная. Это «Сайга-12К исп. 030», которая уже известна читателям журнала «КАЛАШНИКОВ» по предыдущим публикациям. С удовольствием хочется отметить, что «тридцатка» произвела просто фурор, и в течение трёх дней была центром пристального внимания, горячего обсуждения и предметом зависти. Все судьи и стрелки просто восхищались, тем, как работает это ружьё, и как с ним можно быстро и красиво выполнять упражнения, особенно длинные. Доработанное специально для этих соревнований ружьё показало правильность выбранного пути по его тюнингу. Дульный тормоз прекрасно работал на протяжении всего матча, обеспечивая комфортное выполнение стрельбы. Светлана Молчанова, имея опыт стрельбы из «Бенелли», впервые стреляя на соревнованиях из такого ружья, была довольна своим результатом и с нескрываемым восторгом восклицала: «...Борисыч, я хочу такое ружьё!!!». Сделав за два

дня около трёх сотен выстрелов, на плече нашей спортсменки не появилось никакого следа. Спортсменка из Таиланда, во всю правую щеку которой расплылся темно лиловый синяк, стреляя из укороченного «Винчестера», с нескрываемой завистью поглядывала на российское ружьё. Когда «тридцатка» отдыхала в пирамиде, вокруг неё постоянно собиралась изумленная публика, непрерывно фотографировала и задавала вопросы, что это за оружие и как его можно приобрести. Складывалось такое впечатление, что весь мир решил стать обладателем такого ружья, и «тридцатка» этого вполне заслуживает.

В дуэльной стрельбе из ружья, проходившей в тропический ливень, мне удалось занять второе место, предварительно выиграв у стрелков из Таиланда и Великобритании. Прогреть в финале Майклу Войту, который первый выстрел без промаха делает за 0.4 секунды, не так уж и обидно, да и моя контрольная мишень отставала не намного.

Побывать на таких состязаниях, посоревноваться с лучшими стрелками мира – большое удовольствие. А самое главное – это приобретённый соревновательный опыт,

который поможет развитию российской практической стрельбы – ведь впереди чемпионат Европы.

В заключение хочется сказать слова искренней благодарности тем организациям и людям, которые проявляют интерес к выходу российской практической стрельбы на мировой уровень и без помощи которых эта поездка бы не состоялась. Большое спасибо журналу «КАЛАШНИКОВ», Александру Абросимову, Сергею Иванову, оружейным магазинам «Русское оружие» и «Парабеллум» и личному составу охранного предприятия «КСБ».



Пистолет «Открытый класс». Филиппинский спортсмен стреляет из пистолета Colt STI